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Пројекат из предмета Веб системи и технологије 

за јунски рок школске 2012/13. године 
 
* Сва питања око текста задатка послати на: drazen.draskovic@etf.bg.ac.rs 
 
Коришћењем PHP и AJAX технологије и MySQL базе података, реализовати 

следећу веб апликацију која служи за креирање, попуњавање и преглед резултата 

попуњавања анкета. 

 

Постоје четири врсте корисника: испитаник, службеник, креатор (аутор) анкете и 

администратор. 

 

Свим корисницима треба омогућити пријављивање на систем. Корисник има 

могућност да након исправно унетих података настави рад са остатком система. У 

случају погрешно унетих података приказати одговарајућу поруку. Поред 

пријављивања на систем, кориснику на почетном екрану треба омогућити промену 

лозинке и регистрацију, у случају да је корисник у систему нови. 

 

Регистрација треба да омогући унос следећих података: 

 

- име, 

- презиме, 

- корисничко име, 

- лозинка (и потврда лозинке), 

- датум рођења, 

- контакт телефон, 

- електронска пошта. 

 

Ако су подаци исправно унети (извршити неке основне провере) треба креирати 

нови захтев за регистрацију. Администратор је задужен за разматрање пристиглих 

захтева, а исход може да буде прихватање или одбацивање захтева. Новог 

корисника може директно у систем унети и сам администратор. 

 

Код промене лозинке потребно је да осим уноса корисничког имена и лозинке, 

корисник унесе и нову лозинку. Ако корисничко име не постоји или лозинка није 

добра потребно је приказати одговарајућу поруку. Када се успешно промени 

лозинка, вратити се на екран за пријављивање на систем. Промену лозинке треба 

омогућити свим корисницима система. 

Испитаник 

Након успешног пријављивања на систем, испитаник има могућност прегледа свих 

анкета. Анкете је могуће сортирати, и у опадајућем и у растућем поретку, по 

називу, датуму почетка и датуму краја анкете. Избором одређене анкете, испитаник 

може видети детаље, односно почети са попуњавањем, ако анкета није попуњена 

или видети своје резултате већ попуњене анкете. Потребно је назначити кориснику 
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да ли је анкета већ попуњавана или није. Ако је време трајања анкете прошло, 

онемогућити њено попуњавање. 

Након завршетка попуњавања анкете, кориснику треба приказати неки progress bar 

(нпр. попуњено је 8/12 питања или 66%), који зависи од броја одговорених питања. 

Након попуњавања анкете, приказати резултат попуњавања, и питања и дате 

одговоре које је дао испитаник. Треба омогућити и парцијално попуњавање анкете, 

односно снимање тренутног стања и рестаурацију, тј. наставак попуњавања, све 

док испитаник не потврди да је коначно завршио са попуњавањем, односно док не 

закључа ту анкету. Када закључа анкету, измене од стране испитаника више нису 

могуће. 

Службеник 

Након успешног пријављивања на систем, службенику су доступне све 

функционалности као и испитанику и још једна нова. Исту анкету може да попуни 

неограничен број пута (рецимо да су одговори прикупљени у папирном облику, а 

службеник треба само да их унесе у систем). Ако је анкета персонализована, 

омогућити унос личних података испитаника који је попунио анкету. 

Креатор (аутор) анкете 

 

Након успешног пријављивања на систем, аутору анкете су доступне све 

функционалности као и службенику са додатком неколико нових. 

Аутор анкете може да креира нове анкете, прегледа, мења и брише анкете које је 

направио. Анкета може бити анонимна или персонализована. Уколико је 

персонализована, треба упамтити податке о испитанику (име, презиме, датум 

рођења).  

За сваку анкету потребно је дефинисати назив анкете и трајање - време почетка и 

време краја анкете. Забрањено је попуњавање анкете ван дефинисаног временског 

интервала за ту анкету. 

Анкета садржи једно или више питања. Питање је обавезно или не, тј. мора се дати 

одговор или је могуће прескочити питање. Свако питање се састоји од текста 

питања и једног или више одговора. Постоје различите врсте одговора: 

1. Слободан унос нумеричке вредности (једно или више поља) 

2. Слободан унос кратког текста (једно или више поља) 

3. Слободан унос дугачког текста 

4. Избор једног одговора од више понуђених (радио дугме или падајућа листа) 

5. Избор више одговора од више понуђених (чекбоксови или падајућа листа са 

избором више опција) 

6. Матрица одговора, један избор по реду >>За бонус поене<< 

7. Матрица одговора, више избора по реду >>За бонус поене<< 

8. Датум (датум, датум и време, само време) >>За бонус поене<< 
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За категорије 4 и 5 омогућити додавање опције „друго“ и слободан унос одговора. 

У додатку су приказани описи појединих типова. 

Треба омогућити мењање редоследа питања (и одговора унутар питања), било 

ручним премештањем или аутоматским мешањем (можете користити генератор 

случајних бројева). 

Корисник може поново употребити питања која су коришћена у раније 

дефинисаним анкетама (формирати „базу“ свих питања, тако да корисник може да 

изабере питање које се већ појавило у некој од анкета). 

Омогућити организовање питања по страницама, тј. аутор бира колико ће бити 

страница, а питања се равномерно расподељују по свакој страници. Број страница 

не може бити већи од броја питања. 

Аутор анкете може да прегледа резултате анкета. За сваку анкету аутор треба да 

добије приказ свих попуњених „анкетних листића“ од стране испитаника, које 

може да погледа на исти начин као и испитаник приликом завршетка попуњавања 

анкете. Поред прегледа резултата, аутор анкете може да прегледа и извештаје за 

сваку анкету. У збирном извештају неке анкете, за свако питање треба приказати 

фреквенцију појављивања свих одговора у форми: 

 текст питања 

o текст одговора, 

o број појављивања тог одговора, 

o проценат појављивања одговора. 

 

Администратор 

 

Администратор је корисник са посебним привилегијама. Поред стандардних опција 

које имају остали корисници, администратору треба омогућити да 

додаје/ажурира/брише како кориснике, тако и анкете. 

 

Администратор може да одобри или не одобри захтев за регистрацијом корисника, 

као и да постави блокаду на анкете неког корисника (све анкете тог аутора се од тог 

тренутка не виде у систему анкетирања). 

 

Остале карактеристике апликације 
 

Потребно је направити и униформни изглед апликације користећи CSS - Cascading 

Style Sheets. Свака страница треба да садржи мени и заглавља (header и footer). На 

свим екранима где је приказан жељени садржај треба омогућити опцију за повратак 

на почетни екран са корисничким опцијама (ово само уколико немате мени који је 

увек видљив). Такође на свим екранима је потребан и линк који води на почетни 

екран за пријављивање (опција: Излогуј се). 

 

Освежавање сваке странице треба да буде што ефикасније применом АЈАХ 

технологије. 
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Напомене:  

 
Пројекат из предмета Веб системи и технологије се ради самостално. Пројекат вреди 

максимално 50 поена и услов је за полагање испита. Пројекат се може бранити у испитном 

року у коме се ради писмени испит или у неком од наредних рокова. Електронску верзију 

решења овог пројекта послати најмање 2 дана пре усмене одбране према упутству које ће 

бити на сајту (након писменог испита). 

 

На усменој обрани кандидат мора самостално да инсталира све потребне програме 

потребне за приложено решење (уколико не постоје у лабораторији). Кандидат мора да 

поседује потребан ниво знања о задатку, мора да буде свестан недостатака приложеног 

решења и могућности да те недостатке реши. Кандидат мора тачно да одговори и на 

одређен број питања која се баве тематиком пројекта. 

 

За израду задатка потребно је користити PHP технологију. Као развојно окружење 

препоручује се PHP/Apache/MySQL или WAMP Server. При развоју је потребно користити 

MySQL базу података. На одбрану је потребно донети базу података која је попуњена 

подацима који омогућавају преглед свих функционалности апликације, у супротном се 

добија -5 поена. 

 

Кандидати који желе да бране пројекат треба да се јаве према упутство које ће бити 

објављено у јунском испитном року, након писменог дела испита. 

 

Најбољи радови у првом испитном року у коме се брани пројекат, који имају испуњене све 

захтеве дефинисане овом спецификацијом, добијају додатне поене!!! 
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Додатак 

 
У наставку је дат опис једног дела типова питања, са одговарајућим графичким примером. 

Студенти не морају да се стриктно придржавају оваквог начина исцртавања. 

 

- Избор једног одговора од више понуђених (радио дугме или падајућа листа). 

 
- Слободан унос нумеричке вредности (једно или више поља) и слободан унос кратаког 

текста (једно или више поља). 

 

 
 

- Матрица одговора, један избор по реду. 
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- Матрица одговора, више избора по реду. Слика илустрије и додавање поља за унос 

одговора који не одговара ниједном од понуђених, као и то да је давање одговора на 

питање обавезно (*). 

 

 
 

- Избор више одговора од више понуђених (чекбокс или падајућа листа са избором више 

опција). 

 

 


